

Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno autora: Zuzana Veletová

Název práce: Historie a současnost požárního sportu v Ruské federaci

Oponent: PhDr. Jindřich Kesner, CSc., katedra slavistiky PdF UHK

Téma, zaměření, přednosti a nedostatky práce:

Cílem práce bylo zmapovat historii požárního sportu v Ruské federaci od samotných počátků až po současnost. Vzhledem k tomu, že tento sport v předválečném období v Rusku vznikl, podává vlastně práce ve velké míře přehled o vývoji požárního sportu jako takového. Autorka nejprve stručně vymezuje pojem „požární sport“ a vyjmenovává jeho disciplíny. Ve druhé kapitole se pak jimi podrobněji zabývá a popisuje výzbroj, jež se při nich používá. Třetí kapitola přináší přehled o historii tohoto sportu, čtvrtá kapitola pojednává o stavu v nedávné minulosti a v současnosti včetně údajů o nejdůležitějších mezinárodních závodech a jejich výsledcích. V samotném závěru je seznam členů ruské reprezentace pro tento rok. Škoda, že jména sportovců nejsou transkribována podle platné rusko-české transkripce, která je obsažena v Nařízení vlády ČR ze dne 25. 4. 2007 (Sbírka zákonů 100/2007). Normu uvádím, aby ji autorka mohla použít ve své další činnosti.

Práce má logickou strukturu, je přehledná a přináší zajímavé informace včetně těch, jimiž se Mezinárodní sportovní federace hasičů a záchranářů nechlubí a nelze je tedy najít na oficiálních stránkách (skandály, nevydařená mistrovství apod.).

Jazyková a stylistická úroveň práce: velmi dobrá.

Rozsah práce: Odpovídá požadavkům.

Použitá literatura: aktuální, kvantitativně dostačující. Práce s odbornými zdroji je odpovídající. Pro další publikace bych doporučoval v seznamu literatury oddělit tištěné a elektronické zdroje. Také způsob citací (pod čarou) nepovažuji za příliš výhodný, protože bibliografické údaje se v práci mnohokrát opakují a text pod čarou často zaujímá dosti podstatnou část stránky.

Formální stránka práce: odpovídající.

Využitelnost pro praxi: střední.

Cíl práce: splněn.

Celková úroveň diplomové práce: odpovídá požadavkům.

Z uvedených důvodů práci **doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení**

Dotazy k autorce:

1. Na s. 13, kde vyjmenováváte druhy požárních hadic, uvádíte na prvním místě tzv. savice a píšete o nich, že mají průměr 110 centimetrů. Opravdu mají tyto hadice průměr větší než 1 metr?
2. Různých mezinárodních závodů, např. hasičských olympiád CTIF, se někdy účastní více družstev z jedné země (např. na s. 44 uvádíte Německo I, Německo II, Německo III.). Na jakém základě může jedna země postavit více družstev?
3. Ve své práci píšete, že požární sport provozují i ženy. Na s. 52 však uvádíte pouze mužskou reprezentaci RF pro rok 2016. Proč? Rusko nemá ženskou reprezentaci?
4. V Úvodu se zmiňujete o tom, že sama požární sport provozujete. Pohovořte o tom. Jaké jsou Vaše úspěchy?

PhDr. Jindřich Kesner, CSc.

V Hradci Králové 28. 5. 2016